

EL ABEJAR

PERIODICO SEMANAL DE INTERESES GENERALES Y MATERIALES

SE PUBLICA TODOS LOS DOMINGOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Plaza Mayor, número 23

SUSCRIPCIÓN

Al mes. 0'20 ptas.
Número suelto. 0'05

Nuestro director ha llevado á los Tribunales al director de La Dinamita, por injurias y calumnias.

La injuria según el código no admite prueba.

La calumnia deja de existir desde el momento en que se prueba el hecho penable.

La ley tiene ya la balanza en la mano para pesar la justicia.

Ella dará el castigo á quien lo merezca.

MIENTE

QUIEN TAL DIGA

Se ha dicho el jueves por la mañana en Béjar, por algún mal intencionado que yo iba á pedir mil pesetas al Ayuntamiento.

¿De qué?

¿Para qué?

Ni yo tengo por qué pedir al Ayuntamiento mil pesetas, ni hay razón para decirlo, y quien tal propale es un farsante, un tonto, ó un canalla.

¿Se toma por pretexto para propagar eso, la subvención que tiene concedida el Municipio para festejos?

El que tenga que pedir que se cumpla ese acuerdo, lo pedirá, pero conste á Béjar entero que no soy yo el que tiene que ver nada con eso, y que, sépase de una vez, para la Exposición nadie, absolutamente nadie, ha dado un real, más que la Sociedad de pintores castellanos y Ricardo Mateos.

Y no solamente se ha hecho eso, si que también se ha proporcionado á título de la Exposición mil pesetas que ha dado el gobierno de subvención y mil la Diputación provincial, sin que la Exposición haya recibido un cuarto, puesto que esos fondos quien se los ha llevado son los festejos aunque se hayan pedido á título de la Exposición.

Y no se nos obligue á hablar más alto porque ni los bravos nos asustan ni nos intimidan los miserables manejos de quien

no valiendo para nada solo sirve de estorbo para todo.

RICARDO MATEOS.

UNA ALCALDADA

Señor Lara, usted como alcalde ha publicado la feria á son de clarines, y, cuando oficialmente se hace esa publicación, es lógico que suspendiera usted las clases en las escuelas de niños; pero como á usted según le dijo el síndico se le ha acedao la Exposición y festejos, quiere hacer valer su autoridad para obligar á los pobres maestros á que estén sujetos todo el día, dándose el caso de que á la escuela que más niños acuden no excede de seis ú ocho.

Eso, señor Lara, es ponerse en contraposición con el sentido común.

Sepa, pues, el mundo entero que el alcalde de Béjar, don Sebastián Lara, después de publicar á son de clarines y pregones por la ciudad la feria y los festejos, prohíbe á los maestros dar vacaciones.



El Ciudadano Nerón

Existe en Béjar un *ciudadano* que, el que le oye, ó lee lo que escribe, no podrá menos de recordar aquella parte de «La Marsellesa» en que el ciudadano Nerón canta:

«Quisiera ver cien nobles colgados de un farol racimo que en un día vendimia la nación.»

Repetidor eterno de las frases *inquisitorial, intolerable, tiranía, despotismo, repugnante*, se amolda perfectamente su carácter al de aquel sacristán de la citada zarzuela, pues mientras aquí niega á Dios, sabemos que en el Colegio donde está de inspector en Salamanca, reza el rosario todas las tardes, y todos los días festivos que lleva á misa á los alumnos, es el primero en oírla con unción evangélica... fingida sin duda, porque lo que hace allí no está en relación con lo que practica aquí.

Bien es verdad que allí hay que contentar á los directores y aquí hay que alhagar á ciertos elementos.

¿Cómo se llamará el hombre que así obra?

Conteste el mundo por mí.

LOS FESTEJOS

El día 15, según se anunciaba en el programa de festejos, dieron principio éstos:

A las seis de la mañana, el repique de campanas y del reloj de la ciudad, anunciaron con sus lenguas de bronce, que las fiestas empezaban.

Las bandas de cornetas y tambores del Batallón Infantil, unidas á la de música que dirige don Gonzalo Martín, recorrieron las calles tocando alegres dianas.

A las ocho las sociedades obreras con sus estandartes acudieron á la Plaza Mayor, donde ya estaba formado el Batallón Infantil.

Llegado que hubo la bandera de la Sociedad de Pintores Castellanos, llevada por don Bernardino Martín, como jurado, y acompañado por el notable pintor señor Cata-

jurado también, y del director de la Exposición, éstos en unión del señor Méndez, Presidente de la Comisión general organizadora, se dirigieron á la Casa Consistorial, á buscar al excelentísimo Ayuntamiento que bajo mazas, iba á presidir la fiesta.

Debemos decir que solo faltaban entre los individuos del Ayuntamiento el señor Lara, el señor Plaza y el Secretario.

Al mismo tiempo que salía el Ayuntamiento de la casa del pueblo, las fuerzas de la guarnición, en traje de campaña, salieron del cuartel para acudir á la misa de campaña.

Tan luego como salieron de la plaza las fuerzas regulares, se pusieron en marcha las diminutas, es decir, el Batallón Infantil. Detrás las sociedades obreras con sus estandartes; siguiendo á la Sociedad Económica de Amigos del País, iba la Comisión Organizadora y detrás presidiendo el excelentísimo Ayuntamiento con el señor Teniente Coronel Comandante Militar de Béjar el Juez de Instrucción y señores oficiales de la guarnición franca de servicio.

Cerraba la comitiva la banda de don Gonzalo Martín, que, seguida de numeroso público, tocaba lindísimos pasos-dobles.

En Santa Ana, se había levantado el altar, y en todos los paseos, se apretaba la muchedumbre, por oír la primer misa de campaña que se ha dicho en Béjar, al menos dicen los que hoy existen. De lo que pudo pasar en otros tiempos nada sabemos.

Celebró el señor Arcipreste y desde improvisado púlpito, dirigió á los allí presentes, la palabra el orador sagrado don Ramón Pérez Crespo.

La oración fué hermosa, y á pesar de lo reducido que es EL ABEJAR, diríamos algo sobre ella, si no tuviéramos la seguridad de que se publicarán muy en breve.

Y, hoy, aunque ya lo hicimos, felicitamos de nuevo al orador.

Terminada la oración del señor Pérez Crespo, se puso de nuevo en marcha la comitiva, llegando á las once próximamente al edificio donde está instalada la Exposición.

Procediéndose á su apertura oficialmente.

Hubo sus correspondientes discursos, donde varios oradores hicieron uso de la palabra empezando el director de la Exposición.

Hicieron gala de sus facultades oratorias el señor Pérez, teniente alcalde que presidió al excelentísimo Ayuntamiento, el diputado se-

Comisión general organizadora don José Méndez.

Terminado el acto visitaron la Exposición las autoridades, jurados allí presentes, y demás invitados.

Crónica General

Hemos recibido la agradable noticia de que el niño Marianito Ayuso, pequeño capitán que manda la tercera compañía del Batallón Infantil después de haber hecho el recorrido por las calles de la población el día 16, tuvo la feliz idea de llevar á su casa á todos los soldaditos que pertenecen á su compañía y dentro de los escasos recursos con que puede contar un niño de su edad, obsequiarles con dulces y licor sirviendo de camarero el agraciado jefe á sus subordinados.

Como el hecho de suyo es digno de mencionarse y merece los mayores aplausos, no le escaseamos los nuestros, teniendo gran satisfacción en hacerlo público para que sirva de estímulo al simpático niño y de placer á su bondadosa madre toda vez que ve coronados con creces los sacrificios que hace para educarle.

El director de la Exposición, al tener noticia de acción tan laudable, ha concedido al célebre capitán la entrada libre en todos los locales de la misma, cuando guste visitarla.

Se sabe que distinguidas señoritas de esta población, accediendo gustosas á la invitación de la Comisión, están bordando elegantes cintas para las carreras del día 27.

No faltan ya corredores inscriptos que se las disputarán y esperamos que su número ha de ser considerable.

Se encuentran en esta ciudad el señor Lois, representante de *El Herald de Madrid*, y los laureados escultores señores Pola y Cabrera.

No habiendo concluido de calificar los jurados de las diferentes secciones de las obras expuestas en la Exposición, no permite la dirección que se hagan público los premios, hasta que todo esté clasificado.

Bueno sería que todo estuviera calificado cuanto antes, y rogamos á quien corresponda que terminen las clasificaciones.

Después de hacer su cometido

como jurado, salió para Plasencia, donde reside, el laureado pintor señor Gata.

Le deseamos mil felicidades.



Don Bernardino Martín, jurado de carpintería, ebanistería y talla, terminada su misión, salió para el pueblo de su residencia.



El *Heraldo de Madrid* en su número del viernes 18, dice y con razón, que la aglomeración de obras no permite el estudio de ellas.

Cúlpele al señor alcalde de Béjar, que ha puesto de su parte cuantos medios le ha sugerido su imaginación para hacer que la Exposición se desluzca, pues debiendo haberss hecho entrega de las Escuelas de la calle de Mansilla á la Dirección de la Exposición, á pesar de los acuerdos del excelentísimo Ayuntamiento, ha hecho todo lo posible, para no solicitar la autorización correspondiente del señor Rector de la Universidad de Salamanca.

Y nos consta que el señor Rector esperaba solo que se llenaran las fórmulas de la ley para acordar la concesión.

Y répase de una vez, que hasta ocho días antes de hacerse la apertura de la Exposición, no se entregó á la Dirección el local donde está instalada.

Y que cuando se le hizo la entrega aquello estaba peor que una cuadra.

Y que en vista de la protesta del director se lavó la cara al salón principal de pintura.

Y que si las salas, pasillos y escaleras se han blanqueado ha sido por la Comisión general de festejos, porque el señor Lara y el señor Plaza, han hecho cuanto ha sido posible para entorpecer la grandeza de la empresa realizada.

Y sepa el mundo entero que el señor Lara, ha sido el que dijo que las exposiciones no servían para nada y que no daban honra ni provecho.



Un premio de honor.—El que se ha concedido á don Filemón Blázquez, ilustradísimo joven, maestro digno de imitación, por su Museo pedagógico, merece los plácemes de EL ABEJAR.

Siga el señor Blázquez por ese camino, y sírvale de estímulo para no caer jamás en el abandono de la senda que ha emprendido, que si hoy la Exposición bejarana le otorga con justicia la más alta recompensa concedida al magisterio que

sobre su frente otra recompensa que vale más.

La de la bendición de la humanidad agradecida.



Las localidades para los Juegos Florales que se celebrarán el día 23, comenzarán á venderse en la Contaduría del Teatro el lunes próximo desde las nueve de la mañana:

Los precios son los siguientes:

Palcos y Plateas	50	pesetas.
Butacas	5	»
Lunetas	4	»
Galerías alta y baja	2	»
Centros	1'50	»
Entrada de Palco	1	»
Id. de segundo piso	1	»
Id. de tercer piso	0'75	»
Delantera Paraiso	1'25	»



El viernes 18 pasaron por esta ciudad, con dirección á Madrid el vicepresidente y secretario de la sociedad de pintores castellanos.

Citado de antemano el Director de la Exposición para conferenciar, acudió á la estación y podemos asegurar, que quedaron conformes en un todo, sobre hechos en que han de entender los tribunales de justicia.

Parece ser que se han firmado varios objetos presentados en la Exposición con nombres supuestos.

Por de pronto son ya cuatro alcaldes los que han contestado, que en sus pueblos no existen tales artistas, firmantes de obras.



Los notables escultores señores Pola y Cabrera saldrán para Lugo en el tren de las siete de la tarde.

Les deseamos feliz viaje.



Hoy como está anunciado en el programa de festejos, á la una de la tarde formará el Batallón Infantil en la Plaza Mayor, para subir á la de toros, donde evolucionará por compañías.

Terminadas las maniobras del Batallón Infantil, se lidiarán por los aficionados que gusten bajar al redondel seis bravas reses.

De cinco á siete de la tarde música en la Corredera.



Lascarreras de burros estuvieron concurridísimas, obteniendo el premio el que montaba Sebastián Hoya, en la primera ó sea la del que más corriera.

En la segunda, ó sea en la del que menos corriera sentimos no

ro; pero se nos dice que era de un carbonero andaluz.



El sábado 19 se verificó el concurso de danzas del país.

Ha sido lástima que no concurrieran más que una sola; pero según nuestras noticias los danzantes han llenado á satisfacción su cometido.



El viernes 18, según el programa de festejos, se echaron varios globos aereostáticos en el Parque de la Corredera, pero como el alcohol era de poca fuerza, no subieron lo que debieron subir.

Eso no quita para que felicitemos al señor Requena, puesto que el día anterior, de los diez aereostáticos que lanzó, no hubo uno solo que dejara de ascender á gran altura.



¿No decían ustedes que el señor alcalde ES ENTUSIASTA DEFENSOR de la Exposición y festejos? Pues sepa el público que en la primera capea que se verificó, se negó el señor Lara á conceder el botiquín porque el Ayuntamiento dejaba gratis la plaza, pero llegó el día en que se verificó la última costando el arrendamiento 300 pesetas y... también se negó el alcalde á que saliera el botiquín del Ayuntamiento.

Es verdad que hubo que asistir á una pobre mujer que se puso enferma fuera de la plaza, es verdad que un sitio como el Castañar en los días de fiesta debe de haber siempre un botiquín, porque donde concurren dos mil almas es fácil que ocurran accidentes, pero esto lo entiende cualquiera excepto el señor alcalde.

En cambio su señoría está enfermo para ir á la procesión cívica, para presidir el reparto de premios etcétera, pero ¿á que no lo está para ir á los Juegos florales?

Al primer acto como es al aire, se pone enfermo, al segundo porque habrá mucha gente y hay que hablar, pero al tercero...

¡Pobre Béjar!



En el número próximo publicaremos la lista de suscripción, ya publicada por nuestro colega *La Victoria*, á la que hay que añadir algunos otros donantes.



Sigue cumpliéndose en todas sus partes el programa de festejos, notándose concurrencia de forasteros, y siendo grande el pedido que hay de habitaciones en las fondas.



● ● SECCIÓN DE ANUNCIOS ● ●

EXPOSICIÓN REGIONAL

DE

Bellas Artes, Industria y Agricultura

15 SEPTIEMBRE 1903

Batallón Infantil. ● Juegos Florales.

Bailes y danzas del país. ● Concurso de trajes de la provincia.

Concurso de piezas musicales. ● Asaltos de armas.

Iluminaciones en el Parque de la Corredera.

Fuegos artificiales. ● Músicas

Premios al mejor escaparate que se ponga y al balcón que mejor se decore

Y demás festejos que se han dado à conocer por los programas

Provincia de _____

Sr. D. _____